

EL POPULAR

DIARIO REPUBLICANO

Año VI.

Almería — Viernes 15 de Enero de 1915

Núm. 1.568

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 En Almería un mes ... Pesetas ... 1'50.
 Provincia trimestre ... 5'00.
 Extranjero ... 9'50.
NUMERO SUELTO 5 CENTIMOS
 Para revendedores, 25 ejemplares 75 centimos
TARIFA DE ANUNCIOS
 En 1ª plaza, línea ... Pesetas ... 0'50.
 En 2ª y 4ª ... 0'30.
 En 3ª ... 0'20.
 Noticias y comunicados a precios convencionales
 Redacción, Administración y Talleres, Plaza del Mercado 22.
DIRECTOR: RODOLFO VIÑAS ARCO

La guerra lenta

España mira a su problema agrícola como base de su regeneración interior. Sueña en el resurgimiento de la industria con la misma finalidad; atisba sobre las fronteras viendo los pueblos que luchan y pensando en la paz que ha de ser su salvación; pero España se ha olvidado de la guerra lenta y traicionera de Marruecos. De vez en vez llega la noticia de un combate; los moros han matado, dos, tres, cinco soldados. Hay un momento de angustia y la gente se pregunta sin saber qué responderá.

—Pero aún dura "eso"?
 Eso, es la guerra; "eso" es un río de sangre, que se escapa de la nación, regando la tierra estéril que no dominamos, que no es nuestra, que tal vez no sea nuestra nunca. En una empresa tan desgastosa y tan infundada, no solo perdemos la vida de los hombres sanos y fuertes, sino que enterramos con ella nuestro dinero, nuestro crédito, el poderío económico de la nación. Y aún hay quien, respondiendo a la protesta del país, cada vez que el telégrafo nos trae la noticia de un combate, se lanza a hablar o empuña la pluma para contarnos las excelencias de nuestro protectorado o para llamar a las gentes que odian la sangre de Marruecos, antipatriotas, hijos espúreos de la raza, enemigos de su engrandecimiento. ¡Si España se diera cuenta de su situación y conociera a sus patriotas de real orden, acaso, conseguirían evitar la muerte diaria de sus hijos; conseguiría derrumbar para siempre a sus tiranos; a esos hombres ineptos que no saben gobernarla, y que ni por casualidad acertarían con un plan que termine con el sacrificio incesante de hombres y de dinero.

El país, sin embargo, se olvida de esa guerra callada y suicida, ameno. Solo cuando los nombres de nuevas víctimas circulan por la prensa; o cuando —como recientemente pasó en Almería— se llega a los hogares felices en busca de los hombres jóvenes para el matadero de Africa, hay un movimiento de protesta hondo y firme. Lo impulsan las madres desesperadas; pero ellas, pobres mujeres, no pueden mantenerlo vivo y energético mucho tiempo; conformarse con llorar en el rincón del hogar la horrible tragedia de una guerra que no ha de acabar nunca, como si fuera a tragarse a todos los hijos de todas las pobres madres españolas.

Y de que es así, véase la triste realidad de los números, en la relación que publicamos, tomada del balance hecho en "El Mundo" por el culto escritor Augusto Vivero.

Enero.—Tetuán-Ceuta, nueve muertos y 22 heridos; Larache, un muerto y seis heridos; Melilla, un muerto.

Febrero.—Tetuán-Ceuta, 24 muertos y cinco heridos; Melilla dos heridos.

Marzo.—Tetuán-Ceuta, 16 muertos y 15 heridos; Larache, dos muertos y cinco heridos; Melilla, ninguno.

Abril.—Tetuán-Ceuta, 21 muertos y 29 heridos; Larache, dos heridos; Melilla, un herido.

Mayo.—Tetuán-Ceuta, seis muertos y 38 heridos; Larache, tres muertos y 14 heridos; Melilla siete heridos.

Junio.—Tetuán-Ceuta, cinco muertos y 20 heridos. Larache ninguno. Melilla, 11 muertos y 34 heridos.

Julio.—Tetuán-Ceuta, 21 muertos y 31 heridos; Larache, un muerto y un herido; Melilla, ninguno.

Agosto.—Tetuán-Ceuta, dos muertos y dos heridos; Larache, dos muertos y 14 heridos; Melilla, ninguno.

Septiembre.—Tetuán-Ceuta, cinco muertos y 32 heridos; Larache, cinco muertos y 27 heridos; Melilla, ninguno.

Octubre.—Tetuán-Ceuta, ocho muertos y ocho heridos; Larache, dos muertos y 19 heridos; Melilla, ninguno.

Noviembre.—Tetuán-Ceuta, ocho muertos y 13 heridos; Larache, ninguno; Melilla, ninguno.

Diciembre.—Ninguno.

Total, en esta acción oscura, en esta caza de todos los días, en esta "entrega" de vidas españolas las balas marroquíes, mataron 115 hombres e hirieron 388.

Para la Escuela de ciegos

El señor Estevan Gomez que sustentó el criterio en la Junta de Asociados de recargar el déficit de cien mil pesetas próximamente al reparto vecinal, para que lo pagaran los vecinos para sostener momios de "600 pesetas" a las Adoratrices—que ellas no pidieron y de 1000 pesetas para la confección de cuentas municipales etc, etc, se ha negado a que se le concedan 500 pesetas de subvención a los pobres ciegos, para comprar material y para que siga funcionando la escuela.

Lo que piden los obreros

He aquí la exposición que han dirigido los obreros, al Sr. Dato:

"Excmo Sr. Presidente del Consejo de Ministros,

Las Sociedades Obreras denominadas "Matrícula Unida", "La Igual", "El Progreso" y "Obreros Reunidos", domiciliadas en esta Capital, reunidos en asamblea magna el día diez del corriente mes adoptaron el acuerdo de exponer ante V. E. la grave crisis de trabajo que en esta ciudad, como en tantas otras viene padeciéndose con motivo de la guerra europea, y acudir al Gobierno de S. M. para solicitarle, como medios más prácticos y efectivos para solucionar aquel gravísimo problema, la ejecución de las varias obras públicas proyectadas, entre las cuales proponemos desde luego acometerse las que siguen:

1.º Que el Gobierno invite al Ayuntamiento de la capital y le estimule con el mayor apremio posible, a que proceda cuanto antes a la práctica de las obras de construcción de un Matadero.

2.º Que igualmente se invite a la Junta de vigilancia, inspección y administración de las obras de la nueva cárcel de Almería, para que prosiga con mayor actividad las que tiene confiadas a su gestión.

3.º Que por el Excmo. Sr. Ministro de la Guerra, se dicten las órdenes y se concedan los recursos precisos para la terminación de las obras del Cuartel de la Misericordia, ya bastante avanzadas.

4.º Que se proceda desde luego, sin nuevas dilatorias a la construcción por administración del ferrocarril extraléxico de Torre del Mar a Zurgena, obra importantísima que habría de consumir gran número de jornales.

5.º Que se proceda así mismo a la ejecución de las obras de los caminos vecinales que hayan sido aprobados en el territorio de la provincia.

6.º Que atendiendo reiteradas invitaciones y súplicas de todas las entidades almerienses, se establezca desde luego, el correo diario, entre esta capital y Melilla, ya que esta última plaza Africana está con relación a este punto a menor distancia que los demás del Mediterráneo.

7.º Que por el Ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes, se dicte la R. O. mandando proceder a la construcción del edificio destinado a Escuela de Artes y Oficios de esta capital cuyo expediente se haya terminado y pendiente no mas de resolución definitiva, la cual no solo producirá el bien de facilitar trabajo a los obreros sino dotar a Almería de un bello edificio y economizar al Excmo. Ayuntamiento el importe de los alquileres que abona por la casa que ocupa aque lla escuela.

8.º La modificación de las tarifas de la Compañía del Sur de España, reduciendo notablemente su importe, que hoy por hoy es un obstáculo al tráfico de todo género de mercancías.

9.º Ordenar a la Diputación Provincial la terminación de las Obras de los establecimientos de Beneficencia.

10.º Ordenar así mismo a la Junta de Obras del Puerto que en la ejecución de las obras del parque del Malecón se proceda por administración directa prescindiendo del sistema de destajo que viene ocasionando enormes perjuicios a los trabajadores.

11.º Que para todos los trabajos relacionados se respete la jornada de trabajo a razón de ocho horas por día.

Las Sociedades obreras esperan que V. E. haciendo honor a su espíritu de protección para la clase trabajadora se sirva proponer al Gobierno y acordar en el Consejo de ministros la adopción de las medidas y la circulación de las ordenes solicitadas.

Dios Guarde a V. E. Muchos años.

Almería 13 Enero de 1915.—El Presidente Luis Prado Crespo.—El secretario Miguel Garcia.

"La Igual".—El presidente Juan Barrios.—El secretario Antonio Soriano.

"El Progreso".—El presidente, Miguel Silvent.—El secretario Alfonso Romero.

Fiesta en el Casino

El Domingo 17 del actua, tendrá lugar a las cuatro de la tarde, un brillante fiesta organizada por las señoras y señoritas que tomaran parte en la veldá teatral, celebrada a beneficio de los obreros filas de trabajo.

Para asistir a dicha fiesta no habrá invitaciones individuales.

La Junta Directiva ruega por nuestro conducto a todos los Sres socios, que concurran acompañados de sus familias.

Andrés Vizcaino
 DENTISTA
 Consulta permanente.
 Calle del Conde Offalia, número 20. (Más abajo de la Diputación.)

El impuesto de cédulas

Anteayer, llegó a una casa de la calle Romero, el agente ejecutivo del Arriendo de cédulas personales, dispuesto a embargar al inquilino por que no habia sacado la cédula correspondiente.

No es esto lo extraño; un agente que pretende embargar es cosa corriente, aunque la Hacienda pública anda mal de todas formas, pagando o dejando de pagar los impuestos; lo raro del caso es que el susodicho vecino habia sacado la cédula y la llevaba en el bolsillo porque tenía necesidad de identificar su persona ya que habia salido de Almería para asuntos comerciales.

Esto dijo la familia al agente, pero apesar de ello parece que este no desistió del embargo.

El hecho nos surge esta pregunta solamente ¿como anda la contabilidad en el Arriendo de Cédulas?

El Doctor Muñoz

Consulta Preferente y Económica en Almería.

El Doctor Muñoz, especialista en garganta, nariz, oídos y enfermedades del Pecho, que tiene su consultorio en Madrid, Fuencarral 99, y que tan grandes éxitos lleva obtenidos en las numerosas operaciones por el practicas en las diferentes temporadas que viene visitando esta capital, abre su consulta en Almería, en el Hotel Continental, desde el 12, al 28 del corriente mes de Enero, siendo las horas de consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 a diez pesetas. Las operaciones serán a precios módicos y convenientes.

Además accediendo a los insistentes deseos que los enfermos de humilde posición le han expresado varias veces, abre en la presente temporada, una consulta económica y diaria de 5 a 7 de la tarde, a cinco pesetas, y lo mismo los Domingos y días festivos. Advertiendo que las distintas curas y operaciones de esta consulta económica, serán a una quinta parte del precio corriente, cumpliendo así lo ofrecido a los enfermos de posición modesta, en la temporada anterior.

Recientemente, el Doctor Muñoz, ha hecho un gran desembolso para perfeccionar el instrumental de su especialidad, con arreglo a los últimos adelantos de la Ciencia, hasta el punto que puede asegurarse, no llegan a media docena, los que lo poseen en España.

Curación de la sordera, zumbidos y supuraciones de oídos, fetidez o mal olor de aliento, anginas, vegetaciones, pólipos, tumores, sífilis de la boca, faringe, laringe, bronquitis, asma, tisis, etc, etc.

Notas de la guerra

Los criminalistas están de enhorabuena.

Se han descubierto dos nuevos delitos.

Estaba reservado a la cultura teutona profundizar en la región oscura del alma humana, para extraer de sus téntricas negruras un par de delitos nuevos; como quien saca dos momias de la XXIII dinastía faraónica, de los hipogeos de Menfis.

Un par de delitos flamantes; por que ya puede considerarse viejo el delito de "defender la patria", que los alemanes castigaron y castigan sanguiariamente en la persona de los belgas.

Estos delitos són, del mes de Noviembre para acá. Proceeden de las fechas de las grandes derrotas alemanas y austriacas en el Iser, en Lemberg, en Kalish etc, etc.

Uno de ellos, es el delito de "pesimismo".

Nadie puede ser "pesimista" en Alemania, bajo penas que fluctuan entre dos meses y cinco años de prisión.

Así lo ha acordado el Gran Consejo del Imperio, y mandado cumplir el Gran Canciller.

Aquello de: "Cara feroche al enemigo" que se le atribuía a los simpáticos portugueses, se queda en mantillas con lo de "cara de pasacua a todo trance", que impone el gobierno alemán.

Con tarifa y todo:

—Por llevar cara triste, un mes de arresto.

—Por llorar con un ojo, dos meses.

—Por llorar con los dos, cuatro meses.

—Por llorar con tres, seis meses.

—Por no reír a carcajadas al leer el "Boletín de la Guerra", arresto menor.

—Por decir: "¡te veo!" al leer los relatos de victorias austriacas, arresto mayor.

—Por creer que son unos melones los del G. E. M. G., cadena perpetua.

—Por creer "tocado" al "Caporal", cuatro tiros.

Hace unos días, se pasaron las órdenes para dar una función de gala en el teatro imperial de Berlín.

Unas oposiciones

Ayer tarde se constituyó en la Diputación provincial, el Tribunal que actuará en las oposiciones que han de celebrarse para la provisión de dos plazas de Aspirantes a oficiales de la Diputación, a fin de proceder al sorteo de los aspirantes.

Componen dicho Tribunal, el Presidente de la Corporación, diputados señores Rueda Molina y Fernández Pardo; Secretario, Don Cristóbal Espjejo; Contador, Don Antonio Bellver Pereira, y como secretario del Tribunal, actuará el oficial de Secretaría, don José Vallés.

El sorteo dió el siguiente resultado:

Turno libre.
 Don Eduardo Rodríguez Sanchez, Don Emilio Benítez Delgado, Don Inocencio Esteban Romero, Don Joaquín Iribarne, Don Manuel Peralta Coromina y don Antonio Bernabeu Rico.

Turno de cesantes.
 Don Emilio Benítez, Don Andrés Roda Rodríguez y Don Joaquín Iribarne.

Terminado el sorteo, el Presidente se escusó de presidir las oposiciones, fundándose en los lazos de parentesco que le unen a uno de los opositores.

Se acordó comunicar al Vice presidente de la Diputación, su nombramiento de presidente del Tribunal de oposiciones.

Los opositores, podrán presentar recusación contra alguno de los miembros del Tribunal, 24 horas antes de las oposiciones. Estas darán comienzo el día 27 a las 4 de la tarde.

Finalmente, se dió cuenta del recurso presentado por don Emilio Gutiérrez, contra el acuerdo del Tribunal, que no ha admitido su documentación como aspirante a las oposiciones, el día 10, como determina el anuncio en el "Boletín Oficial".

Se acordó dar a dicho recurso, el traslado correspondiente.

Lo que se fuma en España

La "Gaceta" ha publicado el producto de la venta de tabacos durante el año último, en todas las provincias de España, ascendiendo a 219.485.985 pesetas, de las cuales 49.132.995, corresponden a las ocho provincias andaluzas en esta forma.

Almería 3.300.435, Cádiz, 3.765.885 Córdoba, 7.085.369, Huelva 5.810.064; Granada, 5.602.117; Málaga 4.612.041; Jaén, 6.602.542 y Sevilla, 12.354.542.

Madrid consumió en tabaco pesetas 18.826.846; Barcelona 21.127.883 y Valencia 12.841.036. Las provincias que menos han gastado en fumar, son: Soria Baleares y Alava, que se lo han comprado por valor de 696.634.788, 509 y 830.596, respectivamente.

Junta Provincial de Sanidad

Orden del día de la sesión que el sábado celebrará la junta provincial de Sanidad.

Recurso de alzada interpuesto por el farmacéutico de Dalías, don Francisco Alferez Callejón, Ponencia de la Comisión permanente.

Ha sido ascendido a la categoría inmediata superior el archivero de esta Delegación de Hacienda.

Primer Congreso

DE LA PRENSA NO DIARIA

La Comisión Organizadora de este Congreso ha empezado a repartir el Reglamento entre los compañeros de Barcelona y prepara la remesa a más de 300 adheridos con que cuenta en las demás provincias.

En la última sesión se aceptaron los nombramientos de Delegados de varias Revistas y Empresas periodísticas, así como buen número de socios protectores, corporativos e individuales, cuyas listas publicará inmediatamente y cuya cooperación moral y material promete un completo éxito del Congreso.

Por otra parte, la rebaja obtenida en las tarifas de ferrocarriles y los festejos organizados, a que Empresarios y Artistas de Barcelona tan galante y generosamente se prestan, en obsequio de los Congersistas, llevarán seguramente a la hermosa ciudad de los Con des, buen número de escritores que además de discutir y resolver asuntos tan importantes y urgentes como los de la proyectada Federación para cumplir mejor las exigencias profesionales, les dejará gratas recuerdos al darles facilidades de admirar las bellezas artísticas y progresivas que into los órdenes se desenvueden en quella capital.

Las autoridades y productores ven con grande simpatías la celebración de este Congreso y los adheridos seguramente quedarán satisfechísimos de haberle prestado su valiosa ayuda,

Riña de cocheros

Ayer riñeron en la Estación del Sur, los cocheros Francisco Dominguez Alba y Rafael Rodríguez Carrillo.

Los contendientes llegaron a las manos, resultando ambos heridos.

Conducidos a la Casa de Socorro, se le apreciaron a Francisco, una herida contusa de tres centímetros en la región parietal derecha y a Rafael, una herida en el dedo meñique de la mano izquierda.

Nombramientos

Ha cesado en su cargo, el ingeniero fiel contraste de esta provincia, don José Guardia y Villar.

La Cámara Agrícola ha nombrado vocal para que la represente ante el consejo provincial de Fomento a don José Miura de Najera.

Ha sido nombrado ingeniero de esta provincia, tomádo ayer posesión de su cargo don Miguel Basalls y Massó.

POR TELEGRAFO

Política

Consejo en Palacio.

En Palacio se han reunido hoy los ministros en Consejo bajo la presidencia de don Alfonso.

El señor Dato, pronunció su acostumbrado discurso, exponiendo el plan del gobierno en lo que respecta a los proyectos que se han de discutir en las Cortes.

Habló luego de las líneas generales de la labor parlamentaria.

Ensalzó las corrientes de simpatías que existen durante los últimos días entre liberales y demócratas, expresando sus deseos de que se llegue a una unión cordialísima.

Se ocupó de la política exterior, y de la guerra europea.

Otro Consejo.

Esta tarde se han vuelto a reunir en Consejo los ministros.

Dió comienzo a las 5 y media de la tarde, terminando a las 7 y media.

Se estudió el programa parlamentario de ambas Cámaras.

El ministro de la Guerra, informó a sus compañeros, de la labor realizada para la reorganización del ejército, manifestando que estaba el proyecto ultimado.

El señor Marqués de Lema, leyó los telegramas del extranjero, relacionados principalmente con la guerra europea.

Por falta de tiempo no se despacharon los expedientes que llevaban los ministros.

Lo que trataron en el Consejo.

Aunque nada se ha dicho por los ministros, sábase que el Consejo fué esencialmente político.

Tratóse de la situación política en general, y particularmente de la unión de los liberales.

Los ministros parece que coincidieron en que esta unión tendrá derivaciones esenciales en los debates, por cuya causa adoptaron medidas parlamentarias que se desconocen.

Un monumento.

El ministro de Estado nos ha dicho, que el Comité de la Exposición Ibero-Americana de California, ha pedido a España, que contribuya a la erección de un monumento a Isabel la Católica.

Las obras del Muelle de Almería aplazadas.

El ministro de Fomento señor Ugarte, ha llevado al Consejo de hoy, el expediente de las obras que han de ejecutarse en el Muelle de Almería.

El Consejo acordó aplazar la resolución del referido asunto.

Los demócratas.

El expresidente del Consejo señor García Prieto, ha convocado para mañana, a los exministros demócratas para tratar de la conducta parlamentaria que han de seguir.

También se ocuparán de las gestiones que se están realizando para hacer la fusión con los liberales. Parece que algunos discrepan del criterio sustentado por los partidarios de la unión.

Merino y Barroso, hablan con García Prieto.

Los exministros señores Merino y Barroso han conferenciado hoy con el señor García Prieto detenidamente.

Mostráronse reservadísimos con los periodistas, pero se supone que tratarán de la unión con los liberales.

Jimeno en Palacio.

El exministro señor Jimeno, ha cumplimentado hoy a don Alfonso.

Al salir, negó a los periodistas que hubiese hablado al monarca de los trabajos que se están realizando para llegar a la unión de liberales y demócratas.

Solamente hablaron según dijo, de los proyectos de marina.

Lo que dice Arias de Miranda.

También ha estado en Palacio esta tarde el ministro señor Miranda, para cumplimentar al rey.

Habló con don Alfonso de las zonas neutrales.

Ignora—según nos dijo—la labor de aproximación que se realiza entre liberales y demócratas, agregando que la consideraba necesaria.

Las cartas del marqués de Santa María.

El marqués de Santa María ha confirmado que escribió una carta al Conde de Romanones, requiriéndole para que se llevara a efecto la unión de liberales y demócratas.

Agregaba en su carta, que lo deseaban así 50 demócratas.

También escribió al señor García Prieto otra carta, comunicándole su resolución.

El proyecto de bases navales.

El presidente del Consejo de ministros, reunirá mañana a los jefes de las minorías, para tratar con urgencia, la aprobación del proyecto de bases navales.

Los conjuncionistas se reúnen

Hoy se ha reunido la minoría de la Conjunción republicano socialista.

Acordaron reiterar su simpatía a los ejércitos aliados, que luchan por la causa de la libertad.

También acordaron declarar libre la discusión del proyecto de zonas neutrales.

Se opondrán a la construcción de nuevos buques de guerra.

Terremotos en Italia

Espantosa catástrofe.

De Roma se reciben nuevos detalles de la espantosa catástrofe ocurrida a consecuencia de los terremotos, en la provincia de Aguilera.

Llegan noticias desconsoladoras de los pueblos.

Muchos han quedado totalmente destruidos.

El número de víctimas es horroroso.

La ciudad de Averzzano destruida.

La ciudad de Averzzano ha quedado totalmente destruida a consecuencia del movimiento sísmico.

Calculanse que han perecido más de 10.000 habitantes.

Todos los edificios de la ciudad, forman un montón de escombros. Debajo, yacen, aplastados, todos los moradores de la ciudad.

Fué tan rápido el cataclismo que no pudieron ponerse en salvo.

Lora desaparece.

Ha desaparecido el pueblo de Lora.

De él no quedan más que escombros.

Lora tenía 15.000 habitantes, y se calculan que han perecido 9000.

La desesperación se apodera de los supervivientes, viendo su casas

destruidas y aplastadas sus familias.

Más pueblos destruidos.

Continuase recibiendo despachos de Roma, dando cuenta de la espantosa catástrofe ocurrida.

Además de los pueblos de Averzzano, y Lora, han sido destruidos los pueblos de Pescina, Celano y otros muchos, contándose las víctimas por millares.

Toda la provincia de Aguilera, ha quedado destruida.

El rey al lugar de la catástrofe.

El rey Víctor Manuel, ha marchado acompañado del Jefe del Gobierno, a recorrer la región desolada.

El pánico es enorme, en todo el país.

Socorro- Familias en la miseria.

Desde Roma se han enviado urgentemente socorros a los lugares donde la catástrofe ha sido mayor.

Millares de familias se encuentran en la mayor miseria.

Nueva sacudida.

Dicen de Roma, que en la madrugada última, se ha sentido una nueva sacudida sísmica, percibiéndose con toda intensidad en algunos barrios.

Con este motivo, el pánico fué extraordinario. El vecindario se lanzó a las calles lleno de terror. Muchos marcharon al campo.

Tropas.

Las tropas enviadas a los lugares de la catástrofe, llevan tiendas de campaña.

Salvados.

Las mayores desgracias de esta hecatombe, han ocurrido en Averzzano, Bruzos y en los alrededores. Los soldados han salvado a 800 personas. Témesse que hayan perecido 10.000 personas.

Las víctimas

Dicen de Londres, que allí se han recibido telegramas de diversas poblaciones que han sido alcanzadas por los terremotos, calculándose que han perecido 12.000 personas y que han resultado heridas 20.000.

LA BOLSA

COTIZACIONES DE HOY

Interior.	72'70
Fin corriente.	72'65
Fin próximo.	00'00
Amortizable.	00'00
Nuevo amortizable.	94'60
Cedulas hipotecarias al 5 por 100.	103'00
Acciones del Banco.	450
Tabacos.	262'00
Francos.	00'000
Libras esterlinas.	0'060

Información de la guerra

La visita de Poincaré a la ciudad de Arras.

Se conocen nuevos detalles acerca de las im-resiones que ha recogido en su visita a la ciudad de Arras el presidente de la República.

Arras, es una de las plazas del Norte de Francia que más castigadas han sido por el bombardeo de los alemanes.

Los distritos de la estación del ferrocarril y del ayuntamiento han sido destruidos por completo.

La Casa del Pueblo, que por ser uno de los mejores edificios de Francia, era orgullo de los habitantes de Arras, es ahora un montón de escombros.

Mr. Poincaré acompañado del prefecto, el obispo y el alcalde recorrió la población, encontrando ruinas por doquier.

El bombardeo de Furnes.

En el último bombardeo de la ciudad de Furnes, los alemanes han empleado cañones de grande alcance.

Sus proyectiles han causado grandes daños.

Con esta, ya son diez y seis las veces que esta ciudad ha sido bombardeada desde el principio de la guerra.

De donde procedía.

Informes recibidos acerca del encuentro en el canal de la Mancha, de varios aviones que se dirigían a Inglaterra, dicen que salieron de Chistelles en las cercanías de Ostende.

Otra tentativa.

Aprovechando las treguas que ofrece ahora el mal tiempo, los alemanes imprimen gran actividad a las operaciones en el territorio de Flandes.

Los caminos están todavía en mal estado y es difícil el transporte de cañones.

Para reforzar la extrema derecha han sido enviadas algunas piezas de Artillería.

Si el tiempo continua favorable se intentará otro esfuerzo decisivo sobre la línea de Dixmunde al mar.

Un diplomático español en Berlín.

En breve marchará a Berlín, el diplomático español, señor Gaytan Ayala, que ha sido designado para evacuar una misión especial cerca del Gobierno de Alemania.

Es comentadísima esta noticia.

Aeroplanos alemanes que bombardean.

Participan de Dunquerque, que los aeroplanos alemanes que volaron días pasados sobre aquel territorio, arrojaron 50 bombas sobre Dunquerque, Renssaul y Saint bombas explosivas y otras incendiarias ocasionando bastantes víctimas.

Un aeroplano alemán cazado.

Al pasar cerca de Lille, un aeroplano alemán, elevose un aviador francés en su aparato, logrando acercarse tanto al del enemigo, que pudo disparar cuatro tiros al capitán observador, matándolo.

El observador era un hijo del general Sol Kenhayan. Luego destruyó el motor, cayendo el aparato enemigo en las mismas líneas francesas.

Fué apresado el piloto que resultó herido.

Los cobertizos de los zeppelines bombardeados.

Participan de Rotterdam, que varios aeroplanos de los aliados, han bombardeado los cobertizos alemanes al sureste de Ostende, causando destrozos.

Parte oficial francés.

Dicen de París que sigue aunque más lentamente, el cañoneo en los alrededores de Nieupport y de Ipres.

Lo dificulta la niebla.

Un destacamento belga, ha volado al sureste de Stuyvarkerke un depósito de municiones del enemigo.

SANCHEZ ORTIZ.

EN VARIEDADES

El espectro del pasado, hermosa película de la casa Pathe Freres de París, es la proyección que en la velada de mañana ofrece la Empresa a su público favorito.

La grandiosa cinta, está dividida en tres partes y a juzgar por la fama que los periódicos de Madrid y Barcelona le han atribuido, la función de mañana, promete ser un éxito.

Zimador detenido

En la calle de Reyes Católicos Baja, fueron capturados anoche por la policía, dos timadores llamados Antonio Rodríguez Lupión y Cristóbal Castillo Sanchez (a) Carfagenero, en el momento en que se dedicaban a "desvalijar" por el procedimiento de las tres cartas, a los quintos José Sanchez Gutierrez natural de Dalías; Juan Cara Maldonado, de Dalías; Rogelio Cordilla Martínez, de Canjajar y Luis Gomez Molina de Canjajar.

Cuando los agentes gubernativos sorprendieron a los timadores, es-

tos habían estafado ya a los inocentes, buen número de pesetas.

Fueron detenidos y hoy pasarán a la cárcel a disposición del Juzgado de Instrucción.

Dinero que vuela

El Consul de Panamá en esta ciudad, don José Galetti Sirvent, denunció anoche en la inspección de Vigilancia, que su dependiente

Juan A. Flores Tebar, ha desaparecido de Almería, llevándose varias facturas de su propiedad y 110 pesetas que había cobrado, también de su pertenencia.

Agrega en su denuncia el señor Galetti, que según manifestaciones de la mujer del Flores, éste había embarcado ayer tarde con dirección a Málaga.

Para la captura de tan fiel dependiente, se han adoptado las precauciones debidas.

Banco Español de Crédito

Capital, 20 millones de pesetas
AGENCIA EN ALMERÍA

CAJA DE AHORROS

Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3%, acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.

Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 a 2 y media y de 4 a 6 todos los días laborables.

Fulgencio Romera

MEDICO CIRUJANO ESPECIALISTA

Primer Ayudante de Clínicas, por Oposición, durante siete años de los eminentes especialistas Doctores Olavide, Bombin y Castelo, Profesores del Hospital Especial de San Juan de Dios, de Madrid. Establecimiento Provincial, único en España, para el tratamiento de las enfermedades venéreas, sífilíticas, de la piel y de la matriz.

De 12 a 3, Consulta Médico-Quirúrgica, con especialidad en Cirugía General, enfermedades secretas de la piel y de la matriz. Sebastián Pérez 10 pral

Toribio Alvarez.-Dentista

ESPECIALIDAD EN DENTADURA S POSTIZAS, EXTRACCIONES SIN DOLOR. TRABAJOS DE PUENTE Y CORONAS DE ORO SOBRE LOS RAI GONES.

PLAZA DE NICOLAS SALMERON, Número 1. ALMERIA

A Equitativa Dos E. U. Do Brasil

Seguros sobre la vida en toda clase de combinaciones

Pólizas con sorteo semestral que dan derecho al suscriptor a operario metálico el capital asegurado si su póliza sale premiada.

LA FLOR DE LIS

Lo mejor para teñir el pelo

Pidase en todas las droguerías

PIANOS

y autopianos Erard, Pleyel, Romich, Cuss S. T. H. A., Cautera.

Gran autoplano «Concertal» el más suave de todos los conocidos, con registro.

Rollos de 65 y 88 notas para autopianos. Gran música de todos los autores clásicos y modernos.

LUIS SANCHEZ PUNZON

33, Paseo del Príncipe, 33.—(Frente a la Diputación)

Depósito de carbones minerales

DE ALFREDO RODRIGUEZ

Nota de precios salvo existencia ó variación

Cardiff superior para máquinas de vapor.	á pesetas	48'00
Newcastle grueso.	»	44'00
Coke para cocinas.	»	60'00
Antracita inglesa «COBLFS».	»	65'00
Antracita inglesa «ALMENDRILLA».	»	60'00
Carbón fraga superior	»	55'00

La tonelada de mil kilos en mis almacenes

Puntales rolizos para parrales á pesetas 1'25

NOTAS: Para contratos de importancia daré preterios especiales. Se sirve domicilio avisando, al despacho; Gerona, 5.—Teléfono, número 80.

Doctor Noguera

Especialista en partos, matriz y cirugía general.

ELEOTROTERRAPIA

Consulta de 1 á 4 tarde.—Ricardos, 3. ALMERIA

Uva selecta para regalos

Barril roble de 2 arrobas	13 pesetas uno
Id. id. 1 id.	8 id. id.
Id. id. 1/2 id.	4'50 id. id.

Se admiten ofertas

ESTEBAN RIADO

Gran fábrica de pavimentos hidráulicos

Grandes existencias.--Se hacen toda clase de trabajos especiales

AZULEJOS, CEMENTOS Y CEMENTOS POR LAUD DE TODAS CLASES

Esta casa es la que en Almería cuenta con mayores novedades, emplea las mejores cementos en su fabricación y vende más barato.

José Vicente Castillo

GRANADA 95. ALMERIA

SAMBAR MITJA

"Sambar" es el nombre que dan los indios del país a una planta de virtudes raras, desconocida hasta hace poco, que crece en diversos puntos del interior del Sud de América.

Dicha planta ha servido ya, desde tiempo inmemorial, a los indios para la curación de las enfermedades infecciosas ya sean externas ya internas.

En estos últimos tiempos, varios facultativos de ésta la han ensayado con brillante éxito, no sólo en las enfermedades infecciosas, como fiebres palúdicas, puerperales y tifoideas que han desaparecido con verdadera rapidez, lo mismo que el sarampión, viruela, escarlatina, pulmonía, estirias infantil, sin que también han obtenido sorprendentes resultados en la escurfija, herpes y hasta en la tisis, dando resultados notables ya desde las primeras dosis.

En las fiebres palúdicas y tifoideas la curación ha sido rápida, no así en nuestro clima, Valencia, Murcia y otros si que también el riguroso de América y cuando la quinina y el arsénico habían sido impotentes.

Único depósito de venta en Almería, en la Farmacia de don José Pérez López; calle Real de la Cárcel número 15. (Conocida popularmente por la Farmacia de la Bomba.)

AFINACIONES

Gran taller de Encuadernación, afinaciones y reparaciones de pianos y armónicos.

Nicolás Leseduardo Mariana 10.

Trinidad Prior Belagán Profesora en partos por la facultad de medicina de Granada Calle de Murcia, núm. 16

Profesora en partos calle de Terriza, 8.

Corsetera

Dña Juana Navarré construye fajas medicinales para el descenso de la matriz, con aparatos para las quebraduras de ingle y ombligo y fajas corsés para reducción del vientre. Corsés rectos desde 10 pesetas en adelante. Conde Ofalia 28 (junto al correo.) Se vende el artículo a precios económicos.

Gran ocasión

Se vende un barquito sardinal en muy buen estado precio muy económico y un solar a propósito para posada en el Cabo de Gata. Para informes calle del Conde de Ofalia número 28.

Rosendo Badia BARCELONA

Importación y exportación de pájaros de canto y lujo. Canarios HOLLANDES Y FLAUTAS. Mxtes de jilgueros y cardenillos. CuPaumanos, loros y cotorras. arcedos al Representante número 22. rcdMedelPz r pía

Consultorio médico del Doctor Godoy Ramírez OBISPO ORBEBA Horas de consulta de 7 a 3.

Uva para regalos

Barrietas de uva propia para regalos se desatan al comprarlo. Depósitos: en MADRID, SAN SEBASTIAN, CASTELLÓN, HUELVA, LINARES y otras poblaciones, puestos en domicilio en el día que se efectúa la compra. Barrietas especiales a 5 pesetas puestos con portes pagados a todas las poblaciones de España, para informes establecimiento de D. ANTONIO ALEMÁN Real 35, Almería.

El Transvaal

Todos los jueves y domingos, paela ycallos a la andaluza.—Platos de todas clases.—Cocina a la francesa.

Lombrices

Su curación radical con el empleo de los acreditados. Confites Veemes Precio de la caja, 2 reales. Depositario exclusivo en la provincia. Eugenio de Bustos Droguería calle de Granada número 35, Almería

FABRICA DE Pavimentos hidráulicos

Grandes existencias disponibles. Pídanse catálogos y con sítiles preciosos.

Zócalos, Balastradas, Balconages, Portadas y Escaleras de granito pulimentado y de cemento armado.

Tuberías y depósitos de cemento armado, para conducción y retención de aguas.

Miradores de granito y de cemento liso. Pídanse precios.

Losas refractarias para hornillas.

Azulejos artísticos del país y extranjeros, para decorad.

Cementos de todas clases

Vda. de Pedro Aleman Despacho, Granada 90 y 92.

Droguería "La Aurora"

Calle de Murcia frente a la Pasada de los Alamos.

Extenso surtido en colores de todas clases, brochas, pinceles, pinturas, azufres, sulfato, carburos y especificos os.

La casa que más barato vende

Calle de Murcia, (Frente a la Pasada de los Alamos.)

DEPÓSITO DE CERVEZAS

DE LAS FÁBRICAS DAMM - BOHEMIA - CAMMANY Y DE LA MARCA ESTRELLA ROJA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO



SENOS

desarrollados, reconstituidos, hermosos, fortificados en dos meses con las Pilulas Orientales

El único producto que asegura el desarrollo y la firmeza del pecho, sin perjudicar la salud. Aprobadas por el Dr. Casares y el Dr. Cebrian y Dr. Puyol. Farmacia de la Aurora. De venta en Madrid: Farm. G. Risco, Alameda.

Depósito exclusivo en Almería y su provincia. DROGUERIA "LA ALHAMBRA" Eugenio de Bustos Calle de Granada número 35 y 37 en cuyo acreditado establecimiento encuentran siempre el mejor surtido de artículos para la higiene y tocador. Procedentes de las mejores fábricas y a precios muy económicos. CREMA BELLA AURORA, para hacer desaparecer instantáneamente pecas y manchas de la cara a 3'50 ptas. el pomito.

Gran Taller de Reparación de Bateos

de Antonio MATEOS

REPARACIONES en todos tamaños

Iluminados al aceite

ALMERIA

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros

Salvador Romero y Hermano

10, Paseo del Príncipe, 10



"Indiana"

Bicicletas holandesas, ligerísimas

Para señoritas, para niños, para hombres, Desde 200 pesetas

Salón de exposición y venta Conde de Ofalia, 12.- ALMERIA GUILLERMO HERBERA

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

50 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA: SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRINCIPE, 10

MADEIRA

EL ACEITE DE HIGADO DE BACALAO mas puro de la isla Laffellen, lo encontrareis siempre fresco en la droguería LA ALHAMBRA Eugenio de Bustos Calle = Granada 35 y 37 = ALMERIA

Cómo llega en los actuales momentos

EL FIN DEL IMPERIO ALEMÁN

Profecías de Hermann (monje de la Orden del Cister). Profecías de Maguncia (del archivo del Monasterio de Santa Hildegarda). Profecías de Fiensberg.

Por J. H. LAVAUR

Por JUAN GARCÍA VALLADOLID

De venta en todas las Librerías a 1,50 en rústica. Para recibirlo por correo, añadir 0,50.

Dr. BLANES

Enfermedades de ojos, oculista municipal individuo de la Sociedad de Oculista Hispano Americana. Ex ayudante del doctor Albitos. Antonio Vico, 1. Esquina del hotel «La Perla».

Consultorio

de enfermedades de ojos a cargo del docto D. Rafael Arauz

Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex interno de los hospitales de la Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid. Consulta de 8 a 10 de la mañana y de las 2 a las 5 de la tarde.

Gratuita para los pobres de 8 a 10 todos los días. Calle de Gerona número 28 (segunda a la calle Real)

LOS BICICLETOS INGLES

PREMIER y especial SALTLEY no tienen rival en solidez, elegancia, suavidad y ligereza. Catálogos con 24 modelos desde 150 pesetas, al contado y plazos. Informe: Marqués, 4 duplicado.

Doctor Manuel Marín

OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid. Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana.

CONSULTA: De 8 a 10 mañana y de 12 a 4 tarde.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 4'50 por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

Emplastos

Alcock

Marca Aguila.

Para Afecciones Renales.

Aplicarse siempre dos (vease el corte), uno sobre cada riñón.

Sabemos por experiencia que aplicándolos de esta manera hacen mucho mejor efecto y son muy superiores al llamado emplastro para riñones que es grande y embarazoso.

El Emplastro Alcock es el primitivo y legítimo. Este Emplastro es el remedio universal y se vende en todas las Boticas del mundo civilizado. Aplicado donde quiera que se sienta dolor.

Cuando necesitéis una píldora

TOMAD UNA Píldora Brandreth (Fund. en 1752)

Para Estreñimiento, Bile, Dolor de Cabeza, Boventamientos, Indigestión, etc.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.

LA SITUACION

Un documento histórico.—El Gobierno francés designó una comisión de magistrados, encargándole la depuración de cuantas violaciones contra el derecho de gentes han cometido los alemanes en los pueblos que ocuparon durante la invasión y de los que han sido desalojados, después de la batalla del Marne. Estos magistrados, representantes de los más altos tribunales franceses, han desempeñado su misión absteniéndose de inmiscuirse en pasiones, en los juicios, que pudieran desnaturalizar los hechos. La ocupación alemana es relatada sobriamente, encadenando los hechos, narrándolos con brevedad, documentándolos, en lo posible. Es lógico pensar que los mismos hechos no han podido ser reconstituidos con exactitud: en la mayor parte de los casos han sido víctimas hasta los testigos: es decir: ha desaparecido el pueblo borrado a cañonazos, en que la comisión depurada o investigadora sitúa el lugar del suceso.

¿Es posible que se hayan producido semejantes acontecimientos? Puedo afirmar que el ánimo vacila. Los errores que en ese documento se describen alcanzan proporciones tan monstruosas e inhumanas, que preferiríamos atribuirles al odio de los que las cuentan y no a la verdad. No parece verosímil que la malicia haya tenido, jamás, intérpretes más furiosos. Si pudiésemos ante el lector el documento de los magistrados franceses sentirían horripilaciones de frío, de espanto. Es tan extenso que ocupa algunas planas de periódico. Sin embargo, lo juzgamos de tal interés, es una relación histórica de tal naturaleza, que cuantos tratan de conservar documentos vividos de la guerra, no hallarán otro ni más verdadero ni más trágico.

Nadie hay que no haya sentido simpatía, inclinación, hasta amor, a Alemania antes de la conflagración europea. Para los mismos franceses es ésta una declaración honrosa. Nadie como ellos llevó la investigación de las cualidades alemanas hasta tal grado de tensión en el examen. ¿Cuántos escritores y filósofos franceses no hay que han impregnado las páginas de sus obras de un sentimiento de respeto a Alemania estimándola como un pueblo laborioso, tozudo sí, pero firme, orientado, de sólida organización social? Pocas excepciones se hallará que no hayan juzgado la nación alemana como una nación de industriales y de meditadores. No solo es Francia abrid las bibliotecas modernas de todos los pueblos y os encontraréis incontinenti ante una producción intelectual respetuosa, sino rendida, hacia Alemania. Los hechos que la guerra ha provocado son tan crueles, que entre el sentimiento anterior a la guerra, y el que nace después en el espíritu de las gentes imparciales media un abismo de crímenes, de brutalidades, de locuras; pero, de tal carácter infamante, bárbaro, miserable que no es posible atribuir semejantes delitos a una nación. Eso no lo ha hecho Alemania... No es posible. Los mismos magistrados que relatan tan patéticas escenas, actos tan macabros, de una tan señalada mentalidad primitiva, de tribu, ponen un singular cuidado en afirmar, o en distinguir, que hechos han cometido un soldado por propia inclinación y cuáles han sido ordenados por jefes militares. He aquí por qué juzgamos verídico, diríamos imparcial, el informe de la Comisión.

Al escribirlo, ésta, sabe que el documento, sus juicios, sus aseveraciones han de ser analizadas minuciosamente en Alemania. El alegato o la requisitoria terminante. No se trata de una caprichosa reconstrucción de episodios, en cuya exposición se propende al deseo de deshonrar la nación rival. No es así, porque, como he dicho, los magistrados salvan ciertos respetos: es la soldadesca ebria, incendiaria, críminosa, la que se desborda en orgías, en violaciones de las que no se salvan las ancianas y las niñas poseídas por el túbico y desenfrenado furor de una horda que incendia y arrasa y dispersa sus fusiles hasta sobre las lágrimas de los que, arrodillados imploran la salvación de su vida o de su honor.

existir en el fondo de esta conflagración de Europa y de lo abominable que hay en la guerra. No todos pasaron a la crónica general de la historia con tales trazos. No todas las guerras han sido un desbordamiento de infamias. Las ha habido inspiradas en causas sublimes: es posible que la humanidad no esté libre, aun, después de la que presenciáramos, de esta plaga. Quizás, de nuevo habrá motivo para estas apelaciones a las armas. La rapiña de unos pueblos ha sido la causa de la destrucción de otros. Algunos han luchado hasta aniquilarse mutuamente. La humanidad sigue su camino; y como una inmensa rueda, tritura los granos que los episodios que el hombre forja ponen debajo de su peso. Pero nadie suponía que en Europa, la guerra no alcanzaría en nuestra época los caracteres más humanos y caballerescos. Después de haber llenado bibliotecas ensalzando los proveyos de la cultura y de la civilización; después de haber levantado palacios a la paz y de haber puesto esta palabra en labios humildes y en labios soberanos se venía derecho a esperar la desaparición de las crueldades innecesarias, de los suplicios estériles de los tormentos caprichosos, obra de la maldad tan solo, conde nada con igual energía por todas las conciencias.

Sin embargo, la guerra reaviva los instintos bárbaros, y la bestia despiértase con los apetitos más atroces. Solo por prodigio de la herencia se conciben semejantes atropellos. En el documento que tenemos a la vista se ve el paso de las atroces angustias de los más emocionantes momentos. Jóvenes y ancianas poseídas por la bestia lúbrica y a bayonetazos. Incendios de aldeas y pueblos. éstos ejecutados contra gentes que ni participaban en la guerra, ni podían ser objeto más que de un trato respetuoso. Anicianos que al protestar de ciertos actos son aniquilados a culatazos. Mujeres que prefieren morir, enloquecidas, ante el dolor de que los suyos son objeto, arrojándose a un río. Ciudades que desaparecen casi totalmente, sin que un pretexto, pueda justificar parecidas catástrofes...

Nos inclinamos conmovidos ante el trágico final de tantos seres inocentes Francia, una al dolor de una guerra está otras tribulaciones que Alemania debió evitar; pues, si la guerra había celer con Francia, es el mundo entero quien en definitiva ha de sancionarlo. Alemania ha cometido entre sus muchos errores el de imaginar que todos los actos de barbarie que provoca una guerra son lícitos o disculpables. Esto es una interpretación muy desbarbazada del derecho de gentes. Alemania, pudo hacer la guerra con Francia y con el mundo si ese era su antojo; es decir, pudo matarse con los beligerantes sobre el campo de batalla. No tiene derecho ningún pueblo a cenituplicar el sacrificio de seres inocentes a quienes se les arroja de su hogar a bayonetazos, se secuestran sus bienes móviles, dinero, objetos, alhajas; se les fusila porque sí... Esto es horrible. Ni aún siendo Alemania vencedora podría empequeñecer el alcance de estas escenas que echan sobre ella los más negros estigmas. Imagine ese pueblo sí, con ser vencido, que quedará en el porvenir, de sus prestigios. Nada. Si hubiese hecho la guerra caballerescamente, derrotada, el recuerdo de un pueblo que por una crisis de su historia vióse lanzado a una guerra, pero, aun en ella conservó los más altos conceptos del decoro, de la dignidad de la especie. De esta otra forma, Alemania, lo ha perdido todo. Tardará no solo en reconstituir su hacienda material. Su obra más gigantesca para el futuro es reconstruirse moralmente ante el mundo rehacer su espíritu. Lo dudamos. Si su diplomacia lleva a la nación a una ruina material, sus soldados han destruido los prestigios, los valores morales de Alemania, hasta el extremo de ser una nación perdida en el concepto de las gentes de buen corazón capaces por lo mismo de los gestos más señoriales que son los más humanos.

DE SOCIEDAD

El Químico de la Compañía Minera de Olula, don Luis Sastre, salió en el tren correo de ayer con dirección a aquel coto minero.

—Ha regresado a Orgiva (Granada) la señora madre de don Manuel Gómez de Santa Clara, oficial de Correos afecto a esta central.

—Ayer marchó a Gérgal el director de la Compañía minera "The Soria Mining" don Ernesto Antony.

—El consignatario y comerciante acreditado de esta plaza don Alfredo Rodríguez Burgos, marchó en el tren correo de ayer con dirección a Linares.

—El director de la Compañía Minera de Alquife, don Jorge H. Bulmer ha salido para aquel coto minero en el tren correo de ayer.

—El consignatario de vapores, don Luis Cantón García salió ayer con dirección a Madrid.

—El primer teniente de Administración militar don Miguel Aguado Bonachera, ha regresado a Melilla para incorporarse a su Regimiento.

—El procurador de los Tribunales de Granada D. Miguel Gomez Tortola, llegó ayer a nuestra ciudad para resolver asuntos profesionales.

—Guarda cama la bella señorita Micaela Andújar, hija del empleado de Hacienda don José Andújar Salazar.

—El capitán de Infantería retirado don Francisco Gómez Bellido marchó ayer a la ciudad de los cármenes con motivo de hallarse gravemente enferma su hermana doña Adela.

—Hoy contraerán los indisolubles lazos del matrimonio la bella y gentil señorita, María Bueno Cordero y nuestro querido amigo el cooperario del balneario "Diana" don Carlos Jover y Vidal.

El casamiento tendrá lugar en las primeras horas de la mañana y en la intimidad de la familia, con motivo de guardar reciente luto el señor Jover.

—Se encuentra enferma la señora doña Rogelia Abad, esposa del comerciante acreditado de esta plaza, don Agustín Fernández del Aguila.

Vivamente deseamos el pronto y total restablecimiento de la distinguida enferma.

—El primer teniente de caballería, don Gerardo Rabasa, llegó ayer a nuestra capital.

El abogado don Antonio Soler Bayona, ha regresado a Adra, en automóvil.

—El rico propietario de Cuevas, D. Pedro Soler, marchó ayer a aquella ciudad.

—Guarda cama a consecuencia de un fuerte catarro el empleado de esta Audiencia don Ignacio Esquinas Manchaca.

Deseamos su pronto alivio.

—Ayer regresó de Cuevas el abogado de este colegio don Matías Granados Gil.

Se encuentra enfermo, guardando cama, el administrador de EL POPULAR, querido compañero nuestro, don José González Belmonte, cuyo pronto y completo alivio deseamos.

—El acudado propietario y comerciante, don Vicente Ramoneda, llegó ayer a nuestra ciudad, procedente de Barcelona.

Perro hidrófobo

Un perro, atacado de hidrofobia cuyo dueño es el herrador de la calle de Pescadores, apellidado Sanchez, mordió anteanoche a la hija de éste y a otra niña, hiriendo a ambas.

El perro fué conducido al parque del Ayuntamiento para su observación falleció ayer.

El veterinario municipal ha manifestado que dicho perro presenta síntomas exteriores, de hidrofobia.

El cadáver del perro ha sido llevado al laboratorio municipal a fin de mirar el cerebro y las víceras, medio de comprobar su verdadero estado.

En favor de los obreros

El gobernador civil envió ayer a la presidencia del Consejo de ministros, las conclusiones acordadas por los obreros de Almería, en la Asamblea celebrada el día 10 del Gobierno y en la cual interesan del gobierno la terminación de la nueva Cárcel, de las obras del cuartel de la Misericordia de los caminos vecinales aprobados, construcción del ferrocarril estratégico, el edificio de la Escuela de Artes e Industrias, establecimiento del Correo diario de Almería y Melilla, modificación de las tarifas del Sur de España y que las obras del Parque del Malecón se ejecuten por administración directa.

Los Exploradores

En la reunión celebrada ayer por el Comité local de Exploradores quedó aprobado el plan de conferencias para el primer trimestre del corriente año, que se celebrarán todos los sábados a las 9 de la noche en el domicilio social y a las que están invitadas las familias de los exploradores todos y socios protectores.

Darán las Conferencias los señores siguientes:

Sábado 16 Enero, Sr. Pellicer Instructor.

Id. 23 id. Sr. Espinar (explorador).

Id. 30 id. Don Miguel Naveros (socio honorario).

Id. 6 Febrero Sr. Soler. (Socio protector)

Id. 13 id. Don Laudelino Moreno (explorador).

Id. 20 id. Don José Godoy, Director Instrucción.

Id. 27 id. Sr. Nieves (explorador)

Id. 6 Marzo don Rafael García Casero. Jefe de exploradores.

Id. 13 id. Sr. González Callejón, (Explorador)

Id. 20 id. Sr. Melián, Subinstructor.

Id. 27 id. Sr. Jover y Jouffroy, Subinstructor

Para el 2 trimestre cuenta de asociación con el concurso de los Sres Jover y Tovar y Fernando Palacios (hijo) socios protectores Sr. Saralegui, Subdirector de propaganda Pellicer, Soler, Mingo y el Sr. Molero y de otros entusiastas de tan hermosa asociación.

De Hacienda

Los que desean comer en el campo entregarán hoy y mañana en el domicilio de 5 a 7 de la tarde al Subinstructor Sr. Melián 35 céntimos.

Libramientos

Para hoy se hallan dispuesto al pago por la Caja General de Depósitos, los siguientes libramientos:

Uno a favor de don Eulogio Dominguez, habilitado de la zona de Reclutamiento y Reserva de Almería por valor de 10,000 pesetas.

Otro, a favor de don Diego Godoy por valor de 375 pesetas.

Notas militares

Los soldados de cuota

Ayer marcharon en el tren correo, la mayoría de los soldados de cuota, pertenecientes a la caja de Almería a fin de incorporarse a los cuerpos a que fueron destinados.

Pases de situación

El coronel de Regimiento Infantería de Granada ha remitido a este Gobierno Militar para que se sean entregados a los interesados, los pases a la Reserva activa correspondiente a los soldados siguientes:

Modesto Sorroche Gonzalez, Amador Quesada Lopez, Antonio Garcia Salmeron, Aureliano Guel Matarin, José Aznar Medina y Manuel Usero Calatra va.

A presentarse.

Deben presentarse en el Gobierno militar para hacerles entrega de documentos que le interesan, los individuos siguientes:

Francisco Sanchez Sanchez, Bartolomé Sanchez Asensio, Enrique Medina Ruiz, Francisco Gonzalez Leal, Antonio Cañas Castillo, Juan Lopez Gil, Antonio Fuentes Montoro, Antonio Rodriguez Santisteban, Rafael Caró Gonzalez, Francisco Romero Carrera, Antonio Perez Marzo, José Garcia Such, Francisco Rojas Molina, Juan Lopez Andujar, Francisco Millan Fernandez, Agustín Llamas Arroyo, Emilio Fernandez Garcia, Pedro Martinez Asensio, y Manuel Sanchez Hernandez.

Viajeros

Movimiento de viajeros habidos ayer en nuestra capital:

Melilla

Mariano Basacae, Teresa Giménez, Salvador Flores, Fausto Narejo, Juan García, Sr. Aguilar, Cristóbal Romero, Leandro Pérez, Miguel Clavero, Fulgencio Gómez, Antonio Fuentes, Juan González, Mariano Duran, Lorenzo Planas, Antonio Berol, Teresa Castaño, Ana Fernandez, Juan Cánovas, Rafael Iniesta, Carmen Plaza, Alonso Ruiz, Ana Felices, Angel Barón, José Gerez, Manuel Soler, Antonio Belmonte, Lusana, Cebrián, Francisco Galón, Manuel Escamilla, Rafael Caparrós, Antonio Peregrin, Antonio Román, José Rodriguez, Antonio Miranda, Rosario Perez, José Pérez y Ana Martín.

De Orán.

En el vapor Torreblanca, llegaron: Don Rafael Martinez, don Isidro Muñoz, don Trinidad Garcia, don Antonio Moya, don José Valverde, doña Dolores Fernández, don José Gimenez, doña María Sirvent, don Joaquin Berrocal, don Francisco Gallardo, don Trinidad Maldonado, don José Sanchez, doña Josefa Ventura.

De Barcelona.

En el vapor "Macarena" llegaron: Don Ramón Caro, don León Carlos, don Pedro Diaz, señora y cuatro hijos, don Juan López López, don Francisco Muñoz y señora, y don Rafael Garcia.

H. Inglés.

Entrados.—Don Cristóbal Pelegrín, de Baza; don Gabriel Pelegrín, de Pulpi; don José Sanz, de Sorbas; don Luis Aguirre, de Bilbao, don Juan Gray, de Pulpi.

Salidos.—Don José Fornieles, para Dalías; don Eulogio Torres, para Cuevas; y don José Almansa, para Nijar.

Hotel Continental

Entrados.—Don Rafael Caparrós, de Melilla; don Manuel Mariano Escamilla; don Nicolás Joya, de Berja; don Enrique Marin e hijo, de Dalías; don Luis Díaz de Granada, y don José Gutiérrez, de Dalías.

Salidos.—Don Eduardo Cazorla, para Almería; don Lorenzo Gallardo, para Berja; don Emilio Guillén, para Berja; y, don José Barrientes, para Gérgal.

Hotel Simón.

Entrados.—Don Gerardo Rabasa, de Granada.

Salidos.—Don Pedro Soler, para Cuevas; don Rafael Sanchez, para Macael; don Enrique Dupuy, para Madrid, y don Antonio Soler, para Adra.

Parador de los Arcos.

Salidos.—Don Antonio León Garcia para Tahal; don Juan Guerrero Pérez para Alcedia; don Rafael Greia, para Uleila; don Antonio Rodriguez Pérez, para Lucaina; don Juan Castillejo Marin, para Lucaina; don Antonio Romer Requena, para Lucaina.

Primer Congreso de Doctores Españoles

Una Comisión del Comité Central organizador de este Congreso, presidida por el excelentísimo señor doctor don Francisco Bergamín, ex ministro de Instrucción pública, ha visitado al se-

ñor conde de Esteban Collantes, actual ministro de aquel ramo, para darle cuenta de la marcha d los trabajos preparatorios del citado Congreso y solicitar su apoyo moral y material para la proyectada Asamblea.

El señor Bergamín hizo la presentación de los comisionados, y expuso al señor Ministro los propósitos que animan al Cuerpo Doctoral Español, para reunirse en el referido congreso que son principalmente restar su concurso a la enseñanza, constituir la Federación nacional de Doctores y estudiar la forma de obtener determinadas preeminencias para el título que ostentan. El señor Ministro indicó que él, como doctor del Claustro de la Universidad de Madrid, pensaba también concurrir al Congreso de Doctores, que le era muy simpática la idea de esta Asamblea, que ofreció subvencionar a fin de que pueda llevar a término sus iniciativas, realizando la obra cultural que se propone.

Un robo

En el domicilio de don Francisco Hernández Cruz, vecino de la Cañada de San Urbano, se ha practicado un robo de prendas y dinero.

El autor de la hazaña, llamase Jacinto Sánchez Muñoz cuyo sujeto fractura la puerta de la vivienda con la reja de un arado.

Después de remover todas las objetos de la casa, el ladrón se llevó en la huida gran número de prendas y doce pesetas noventa y cinco céntimos que encontró a mano.

La pareja de Carabineros del puesto del Alquízar ha capturado al ratero que ha sido entregado a la guardia civil.

Hoy ingresará en la cárcel.

Guardia civil

Por hurto

La guardia civil de Serón ha denunciado al vecino de aquel pueblo Eduardo Fernández Rodríguez por haber sustraído maderas de la estación férrea de dicho localidad.

Pastoreo abusivo

La de Vera ha denunciado al pastor José Cortés Cervantes por haber sorprendido guardando reses que pastaban en la cañada del solobre, de propiedad de don Manuel Gimenez Ramirez.

Un detenido

La de Doña María ha detenido a la vecina de dicha localidad Francisca Soler Guil, la cual ha sido puesta a disposición del Juzgado municipal que la tenia reclamada.

De la provincia

De elecciones

La Junta Municipal del Censo Electoral de Purchena ha verificado la designación de presidentes y suplentes de as mesas electorales por el bienio de 1915 a 1916.

Igual designación han hecho las Juntas de Baecares, Velez Blanco, Nijar Roquetas, Vera, Berja, Antas, Armuña, Zurgena, Mojacar Carboneras Sierra Garrucha, Serón, Taberno, Chirivel, Uleila del Campo, Benizalón Olu la de Castro, Torre Abucema, Ocaña, Lucar, Olula del Rio, doña María, Beninar, Ragol, Viator, Benahadix, Instinción, Pulpi, Velafiquí, Bayaceal y Taberno.

Juzgado Vacante

La audiencia Territorial de Granada anuncia hallarse vacante el cargo de Juez Municipal de Padules.

Junta Directiva

La Sociedad de recreo "Juventud Almeriense" ha nombrado la junta directiva, que ha queda compuesta de los señores siguientes:

Presidente, don Laureano Fernández Rosende.

Vice presidente, don Francisco López Alméjida.

Tesorero, don Antonio Gómez Guillén

Contador, don Luis Sánchez Ortega

Vocales, don José Villegas Oña y don José Garrido Alméjida.

Secretario, don Adolfo López Leal.

Audiencia

Señalamiento para hoy.

Señalamientos para hoy:

SECCION PRIMERA

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Sorbas, sobre hurto frustrado contra Manuel Barón Lázaro.

Abogado, señor Rovira Torres.

Procuradores, señor Navarro Gómez.

SECCION SEGUNDA

Causa procedente del juzgado de Instrucción de Vélez Rubio, sobre atentado contra Andrés López.

Abogado, señor Padilla.

Procurador, señor Zárate.

Sentencia

Por la sección primera de esta Audiencia, se ha dictado sentencia condenando al procesado Antonio Sanchez del Pino como autor de un delito de contrabando, en cantidad de veintiocho pesetas con la circunstancia atenuante de ser menor, de doscientas cincuenta, al pago de ochenta y cinco pesetas de multa, accesorias y costas.

OBRAS PÚBLICAS

La División Hidráulica del Sur de España, ha devuelto al gobernador de Almería, después de informado favorablemente el proyecto de alumbramiento de aguas subterráneas de la Rambla de Morales en término de Almería y los documentos presentados por Miguel Rodríguez Ferrer, su solicitud de dicha Concesión.

NOTICIAS

Ama de orja

Se ofrece para casa de los padres Carmen Contreras con leche primeriza Razón Zagal 27.

Un quincenario

Ha sido multado por el gobernador civil, en 75 pesetas el individuo Manuel Rodriguez Rodriguez por blasfemar y peodo.

Epidemia?

Ha sido autorizado el inspector de veterinario Sr. Lechuga para que gire visita de inspección a los pueblos de Abia, Nacimiento, Alboloduy, y Gádor con motivo de la existencia, mortandad de cerdos que se nota en dichos términos, desde hace pocos días.

Conducción de méndigo

Ha salido en conducción con destino a Vélez Rubio, a disposición del alcalde el méndigo José Ortiz Reina, que se hallaba reclamado por aquella alcaldía.

Ama de orja

Se ofrece una con media leche. Darán razón, Alfarceros número 30.

Pérdida

Se ha extraviado un loro pequeño con el ala derecha un poco cortada y que lleva en la pata un pedazo de cañita de alambre.

Se gratificará a quien lo entregue a su dueño don Cayetano Torres Calle de Espartero número 9.

Rifa

Ha sido agraciado el número 95 con el regulador de pared de 15 días cuerda. El afortunado puede pasar a recogerlo a la calle de Flora, antiguo Establecimiento de Mayorga.

No hubo junta

Ayer no celebró sesión la junta provincial de Sanidad por no haber asistido el suficiente número de vocales.

Importante noticia de Amberes

Según telegrama recibido de Amberes solo ha quedado en dicha población después de los destrozos de la guerra, la segunda remesa del acreditado Aceite de hígado de bacalao para la Droguería "El Arco Iris" donde una vez recibida la primera remesa se vende a pesetas 2'50 botella kilo y a pesar de la gran alza sufrida por la escasez del mismo y dificultades en la exportación.

Muebles.

Antes de comprar muebles visitad el antiguo y acreditado establecimiento de la Glorieta de San Pedro, número 2, donde encontrará el público albos y gabinetes completos en todos estilos a precios módicos.

Vendedor ambulante

Se necesita en la Administración de loterías número 4.

Se vende

Un escritorio con tres carpetas, propio para despacho ó agencia. Razón Regocijos 57.

Se vende

una máquina cantadora completamente nueva. Razón en la Plazuela de la Azuena número 23 Barrio Alto.

Ama de leche

Se ofrece para criar, con leche inmejorable, Dolores García Moya. Darán razón en la calle del General número 4. (Quemadero).

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Agencia de Almería

Cierre de la Bosa en Madrid el día 14 de Enero de 1915

que el Paris nominal	25'31
el Londres nominal	72'10
interior 4%	93'98
Amortización 5%	93'98
" 4%	85'20
Banco de España	70'00
Compañía Arrendataria	48'00
Banco Español de Crédito	48'00

PULPA

NUEVA SUPERIOR

Grandes Depósitos a la venta en los Ingenios de Almería, Guáix y Granada.

Precios de fábrica. Para informes dirigirse: Antonio del Pino Rodríguez. Murcia 63 y Cantares 1 ALMERIA

Perforaciones á vapor

JUAN CABEDO

construccion de pozos artesianos para riegos y abastecimientos de poblaciones con tres años de práctica. Sondeos hasta 500 metros. Calle de Lapelota número 21, Mislata, (Valencia).

Sucursal, calle de Antonio Vico 4. Almería.